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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
READ THESE INSTRUCTIONS

UL WARNING: Rear this instrustion book bators using, To reguce risk of fire e elsclric shock, do
rot expase o rain or moisture, Store ndoors. Double insulated, When sericing, uss only idenfical replace-
mert parts, When using alectric fools, basic safety precautions should always be follwed to reduce risk
of fire, sectnic shock and personal injury. This hot air gun operates at 1300°F with no visual indication
of temperaiure o fiamel Mever leave device unattended. Othanwise risk of fire. The heat stream at the
outket nozzke will bum flesh. Do not tum on hot air tool with hand in front of nozzie. DO NOT USE NEAR
COMBUSTIBLE LIGUIDS. DO NOT USE FOR: e Haating gas engnes « Heating car batteries & Thawing
refrigarator quipment,

WARNING: Some dust created by power sanding, sawing, grinding, driling and oiher construction
activities contains chemicals known (to the State of Californial o cause cancer, birth defects, or other repro-
ductive harm, Some examples of these chemicals are:

& Laad from kad-based paints,

® Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and

& Arsenic and chromium from chamically-traatad lamber.

Your risk from these exposures wvares, depending on how ofien you do this type of work
To reduce your expasure to these chemicals; work in & well ventilated area, and work with approved safety
aquipment, such as thoss dust masks that are specially designed 1o filter out microscopic particies

WARNING!

This toal iz capabie of producing temperatures up to 1300° F of flzameless heat at the nozzla. ALWAYS:
@ Direct the heat away from yoursall and othars,

® Prevent ignition of combustibke matarials on o near tha workpiace,

® Pravent blnckage of intake and nozzle openings,

@& Heep a fully charged fire extinguishear on hand.

® Allow the nozzie and accessory tips to cool to room tempersture before storage.

Cautions

1. WARNING: Hiddan areas such as bahind walls, cedings, oo, soflit boats and other panets may
contan flammable materials that could be ignited by the hot air tool when working in these ocations,
The igration of thess materals may not be readily spparent and could result in property damage and
injury te persons, Do not use if in doubt about this hazard. When working in these loeations, keep the
hiot air tool moving In 3 back-and-forth motion. Lingerng or pausing in one spot coulkd ignite the pansel
ar thiz material behind i,
This hot air tool can produce up 1o 1300°F of flameless heat at the nozzke. Do not divect alrstream at
clotfiing, hair or other body parts. Do nolt s s a hale dryer.
Do not uss near Rammatis liguids o in @n explosive anvironmsnt {fumes, gasas or dust), Bamove
ratariakz or dabing, that may become ignited from work: area.
Ahways hold tool by plastic enclosure, The metal nozzle requires approximately 20 minutes to cool o
whare it can e touched, Do not touch rozzle or acoessary tips until cool.
Do not store tool untl nozzie has cooled 1o reom temperatune. Place tool in a chear area away from
cormbustible materials while cooling.
D nat eut aff aifiow by placing noezle oo clies 1o work pleca. Keep intake venls claan and clear of
abstruclions.

e

D not leave tool unatiended while running or cooling down, Otharwise risk of firg,
Heap a fully charged fire extinguisher nearby.
10, Do not direct aifiow directly on glase.
11. Shield materials around the heated area to prevent damage or fire.
12, Usa only with 120 Y AC woltage.
13, Do not wsa in wet conditions.
Td. Mot to ba usad by children. This i not @ toy and should ba respactsd,
Lo
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Place tool on s level surface whan toal is not hand hetd, Place cord in a positon that won't cause ipping.
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D rot U i ath o oer water.

Safety glasses shaukd ba worn when using this tool.

It & recommended that laathar gloves be wom whan using @ hol air tool.

Always unplug after usa.

WARNING: Extreme care should De taken when siripping paint, The peelings, residue and vapors of pant
miay cantain lead, which is posonous: Any pre-1977 paint may contain lead and paint applied to homes
prior o 1950 & lkaly to contain kead. Once deposited on surfaces, hand o mouth contact can result in
tha ingestion of lead. Exposura o even low levels of lead can caisa irevarsible baain and nanous systam
tlarnage; voung and unbom children are particulardy vuneratls, Balors beginning ary paint ramioval proosss
you stould determirie whisther the paint you @ ramoving containg laad. This can be done by your oo
healih department or by & professional who uses a pant an to chieck the lead cortact of the paint to
he removed, LEAD-BASED PAINT SHOULD ONLY BE REMOVED BY A PROFESSIONAL AND SHOULD
NOT BE REMOVED USING A HOT AIR TODL

Do not allow dust, defris or other contarination to enfer the heat blower air infake.

They may igoite o Cause damane 10 the 1ol

Persons remaving materizls should follow thess guideines.
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IMone the work piece outdoors. Il ihis is nol pessicle, keep the work arsa well vantiated. Opean the
wincloes and put an exhaust fan n ore af them, Ba sure the fan is meoving the ar from inside 1o outside.
Rermowa or cover any carpets, rugs, fumiture; clothing, cooking uansils and air ducts.

Flace drop cloths i the work area io catch any residue, Wear protective clothing such as exira work
shirts, overalls and hats,

Workl in one room at 3 time. Fumishings should be removed or placed in the center of the room and
cowerad. Work areas should be sealed off from the rest of the dweling by sealiing dooheiys with drop
cloths,

Children, pregrant or patentially pregrant wormen and nursing mothers should fot be prasent 0 the wark
arga until the werk s done and &l clean up s commists,

. Wiaar a dust respirator mask or a dual fitter {dust and fume) resperator mask which has besn approved

by the Oocupational Safety and Haalth Administration (O5HA), the National Institute of Safety and Health
NIQSH), or the United States Bureau of Mines, Thess masks and replaceabie fers ane readily avallable
at mapor hardware stores. Be sure the mask fits. Beards and facial hair may keep masks from sealing
property. Change filters often.

DISPOSABLE PAPER MASKS ARE NOT ADEQUATE.,

, Lse caution whan oparating tha hot air tool. Keen the hot air tool maoving as excessive beal wil generats

furmes which can be inhaled by the

oparatar,
. Keep food and drink out of the woark area, Wash hands, arms and face and rinse mouth before eating or

drinking. Do not smoke or chew gum or tobacoo in the work area,

. Clean up all removed residue and dust by wet mopping the floors. Use a wet cloth to clean all walis,

silis and ary ofher swrface where rasidue or dust is clinging, DS NOT SWEEP, DRY DUST CR VACLILIM,
Use a high phosphate detergent or insodivm phosphate (TSP) 1o wash and mop araas.

, Al the end of aach works session pul the residus and debris in & double plastic bag, cless it with 1ape or

tweist ties, and dispose of property.

. Remowe protective clothing and work shoes in the work area to avoid carmying dust intoe the rest of the

theeelling. Wash work clothes separately. Wipe shoes off with a wet rag that is then washed with the work
clothes. Wash hair and body thoroughly with soap and water.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



Thank you

Thank you for choosing a STEINEL hot air toal. This tool can be used for completing a wide range of jobs
safaly anc reliatly, such as soldening, wedding FVC, shaping, dryng, shrink-ittng, stipging pant, ste, Al
STEINEL tools are manufactured to the highest standards and undergo a strict process of quality contral.
Usad in the proper manner, this hot air toal will give you lagting satsfaction,

Double Insulated Tools

Taals marked with the wards "Double Insulated” are equipped with a two prong plug. Thess tools have a
spacial Insulation systam that complies with applicable UL standards 1@;“ They do not require grouncing,
*erable Iresulated” tools, like this one, have bwo prong cords @ can use sithar a two ar three prong
axtengion card.

This applance has a polanzed plug (one blads is wider than the ather). To reduce the risk of slectric shack,
this plug |s intended to Bt in a polarized autle only ane way. i the plug dess not (i fully in the outlet, reverse
the plug. IF it still does not fit, contact a qualified electrican. Do net madify the plug (n ary way.

For Your Safety

Extension Cords Ext. Cord Wire Size

As the distance from the supply outiet increasas, heavier gauge Length

axtension cords ara requarad. Tha use of axtension conds of 40 Ft. 16

nadenuate size wire causaes a serious drop in voltage and loss 85 Ft. 14

of power, Frotact the oord from damags, Keep cords away from 100 Ft. 12

axcessive heat, sharp edees and damp o wet areas. Repalr o 170 Ft. 10

replace damaged etension cords befare using 270 Ft. 8
400 Ft. &
650 Ft. 4

Conversion °C to °F Conversion “F to °C
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First time use, a small quantity of smoke may occur when the tool is used for the first time. This
smoke is causad by binding agants released from the haatar's insulating film during the first time of
use. To let the smoke escape quickly, the tool should be set down on its standing surface. The area
you are working in should be well ventilated when using the tool for the first time. Any smoke coming
out of the tool s not harmful!

Residual heat indicator

The residual heat indicator serves as a visual waming to prevent Injury from direct contact with the hot
nazele oltled by Rashing undd the termpearature al the noezds oulkst hes fallen bedw 140 degraes F at resrm
temperature, |t begins working after the tool has been In use for 80 seconds and also works when the
1ol 5 unplugged. Mo indication will be shown if the ool has been in operafion for less than 90 ssconds
Rasponsibilty always rests with the user and care must be taken at all tmes when handling hot air iools.

These hot air tools are protected from overheating:
The themal cut-out completety shuts down the tool f it s overloaded,



HG 2520 E

Tool features HG 2520 E

Stainless staal cutlat rozzle

5 Removails guand skeeve

o

Removaiia cap for mounting HG Scan PRO
iemparature scannar

Harger

Residual heat indicatar
¥ LCD dispiay
Soft coatng for non-slip standng

Buttan for aiflow rala moda

) Program selactor bultea and mamaey button

Joystick ffor setting tamperature and airflow rate)
Aur intet

ON/OFF switch

Beplaceable mans power cord

Hesay -cuty rubiar-insulatad powes cord

Solt gnp handle for comiortable operation

Tool description - Operation

Pleasa nota: The distanoa from the abfect you are working on depends on matenal and intended method

of working. Always try aut the airflow and temperature on a test piece first. Using the attachable acoessony
nozzks (S5ea accassones page 11-12) tha fliow of hot air can pa contralled with maximun precision.

Take care when changing hot nozzles! When vsing the hot air tool in the selff-resting position, make sure it
s standing on a stabds, non-ship and clean surface,

Switch-on proceduras generate short-term voltage drops, In unfavourable grid conditions, arverse effects
can acour on other devices, With grid impedances of kess than 135 ohms, no disherbances are axpected,

1. Operation
The tod is switched on and off at the ONAOFF switch (22 an the back ol the grip handle, The oystick (10 is
wged for controlling temperature and arfiow or fan speed,

2. Setting the temperature

Temperature can be infinitely varied over g range of 120-1300 °F at the joystick on tha control panel with
LCD display. The actual temperature is measurad at the hot air cutlet nozzk and indicated on the display.
The: gystick ) i used as an Irpet bt with plusminus function

Briefly prassing fhe "+=" ystick incraasas or reducas the temperature satting in 10 °F moraments. Kesping
thes joystick pressad speads up the temperature setting process. Once the temparaturs has been sat. the tool
takes a few seconds to reach temparature (depending on speed/arfiow). The temperature setting salected
& shaown on he display for 3 secands. The display then shows the current actual temnperature. Tha ““C/oF"
symbol continues to flash untd the selected temperature is reached,

I ypond want 10 alter the satling, simply peass he joyshick again o increass or raduce tha lemparaturs. Aflar
awitehing off, the hot air tool stays in the last setting.

3. Setting aifflow rate

Tea change the airflow rate, first prass the button for aidiow made 23; the fan symboal flashes, Now use the
wavstick to set the aiflow rate. The arfiow rale setting mods automatically closas i the airlow rale satting &
riof changed within 5 seconds, Pressing the the aiflow button again after setting the aiflow rate immediatety
glosas the airflow rate setiing moda, The arfiow rate can ba varied from a minimum of 2 ofm o a maximum
of 13 cfm.

4. Programming made [P]

Four programs are factory-set for the most commen types of weorke Press buticn "P" for programming moda.
Number 1 is displayad for progeam 1. Continuing to prass the program . selaction button will take you 1o pro-
grammes 2-4. Pressing the button again will raturn the 1ool 1© nomal operatien.
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Preset programs

Pragr Temperature °F (*C) | Air cfm
1 480 °F {250°C) 7 cfm
2 BE0°F {350 °0) Bafm
3 540 °F {450 °C) 11 efm
4 1020 °F {580 °C) 11 ¢im

us



5. Memory function [S]

The values selected for the four program’s can be changed and memansad at any time, To da this, fist
press the program salection button “P* {5‘\ uritil thes cligplay shows the progranm you wesh 1o changa. Sat the
temperature and aifiow rate you requse. The memory symbaol £ on the LCD flashes to indicate that the user
programme salected has been changed. To record this satting in the usar program salected, prass and holel
down thie programme selactor button. The memary symbal continees to flash for approx. 2 seconds. Tha
sattings enterad have bean saved onoe the memory symbol stays on all the time. To return to nomal opera-
T, prass the progam sekction button untll the program symbol disspeaans from the display.

IE A A A A
Fo | o | ool oo 2;i—|—n SaES
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Temperature measurement on the workpiece
Use the STEINEL HG Scan PRO temperature scanner [Proc. Mo.: 110033534} for defecting the temparature
at the workplece.

Heating ebement

The HG 25207 E hot air tool can be switched off directly after use, There is no need fo let the tool coof down
after the work process, This does not affect the heating alement’s lite.

Repair

Ghanging the power card (|
Important! Disconnect tool from power supply. Let have elecirical repairs only be executed by fully
trained licensed alectricians.

If the power cord i damaged, it can easlly be changed withaut opening the casing.

1. Undo screw @ and pull off cover cap @,

2. Balease cable grip @,

3. Undo mang tarminals .

4. Pull ot cabla @,

5, Insert new cable and secure in revarse order (1. Finmly serew down mains terminale ete.).
B

Changing the heating element

The plug-in heating slemant in the HG 2520 E can be changed 0 a matter of seconds,

Important! Disconnect tool from power supply.

1. Uneda guard slzeve sorews and remove guard slesve (Fig. 1).

2. Undo 4 screws at the end of the hot air cutiet nozzle and detach heating element,

3. Replace he haating sfemeant with a new ane and fiemly screw heating slement inte places (Fig. 3).
4. Firmly screw guard sleeve back on (Fig. 4).

Other functions

LOC function

To avoad altering the chosen settings unintentionaly, the HG 2520 E comes with a Lockable Overricde Control
Funetion (LOC). To find out how 1o st the LOC function, plaass contact our Service Dapartment an

+BBH-208-8208

Technical Specifications HG 2520 E

Woltage 120V, B0 Hz

Outpul 1750 W ma.

Temparaturs 1261300 “F, 50 - 700°C continuwously varniabis
Alrtlow rale 2-13 cim, continuously variable:

Alr pressug A0 Pa

Dallvery nozzie 8 3 i, using Professonal nozzies
Motor life approx. 10,000 hre

Hegter e BpproK. 800 hrs,

Fasidisal heat indicator s

Power oord Industrigl qrade rubbier, double nsulatsd
Thermal cut-out e

Emission sound pressurs kvel = TdB A

Total vibration vakue = 2.5 mis® /K = .08 mis®

Weight without pawes card 0,84 kg

Subject 10 tachrical modifications
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Applications g e

Here ara some ol the appications you can use STEINEL hat air toals for. Ths selection is by ro mears Your ratailer Mas a wide range of accassonies fae you 1o chooss from.
endaustive - na doubt you can immmediately think of ather examples.

- Appdyng fins n advartising and vehick wWeapping. 5.

- Wekfing tameyins and fims, 4'. i 8.

- Welding PVMC floor coverings and linokeum., .

- Warking rigd thermopiastic matedals n plastics and tank corstruction,

- Shaping thermopiastics. t

- Drying wet surfaces,

- Activating and removng glues and hot-mett adheshwes,
- Drying and heating processss of all kinds.

- Smoothirg leather,
Material
“Rigid PVG
Wl

Plasficized PE Doamestic and elecironic Tems, oys : AR .
E-ﬁmm Wikt emperanas 'm'mﬂ%m s

. 450 - 550 F (23 - 280 °0) candie Bt
HDPE) Fiing, callar shafis,; tranapont conisners, hop s 15 .
Palyinyiens ymste bins, Atc. ‘Smoke odor: resembies an sxtinguished:
— }°F
ABS

o 13-



Accessories

30. 3.
li '
|

'Spare Parts List HG 2520 E

1|Rownd rozzle, 5 mm

Prod. Mo, 110048652

2[ﬁoma razzle, 10 mm

Progl. Mo, 110048653

Fast wakding nozae, 4 mm,
with narrow ar lot

Prod. Mo 110039076

3| Fiound rozzle, extended,
5 mim

Prodl, o, 110038668

Fast wakding nozae, 5 mm,
with narresy a slol

P, M. 110088168

4|Flal angled nozzle, 20 % 2
Flat angled nozzle,

2% 2 mm, stralght

Prod. Mo, 110048713

Prod. Mo, 10708250

5|Flat angled noeze, 40 x 2 rin

Prod. Mo, 110048712

B|Fial anglad nozzle, 30 % 2 mm

Prod, ho. 1100331 76

TIFiat anghad nozzle,
4% % 2 mm, perforated

Prod. Mo, 110038670

B{Fial nozzle Tor biturmen,
G 2 mm

Procl, Mo, 110038674

QlPressurE ridler rubber, 50 mm

Prod. Mo, 110038455

10|Priassurs ik sibooee, 35 mm

Prosl. Mo, 110031648

11| Tarpenin shears

Prod. No. 110038728

12|Filet weid fearksr

Prod, Mo, 110035165

13 Wl slide:

Procl Mo, 110038477

14| Welding nozze

Prod, Mo, 110048747

15[F.}:1 welding nozzle, 3 mm

Prodl. No, 110038331

16|Fast welding nazzle, 4 mm

Prod. No. 1100538332

17|Fast weiding nozzie, 5 mim

Frocl, ho, 110038333

18|Fast welding nozzle, 3 mm,
with rarrow air shat

Progl. Mo, 110038676

21 |Joinzing plane Prod, Mo. 110038478
23| Quarter-moan knife Prod, Mg, 110068475
23|Sddaring reflector nozzle Prioc, Mo, 110039165
24 |Redlactor nozzla, 20 mm Prod. Mo, 110083167
25|Reflactor nozzle, 35 mm Prod. Mo, 110009168
26 |Sigve reflector nozzle,

35 0% 20 mm Priod, Mo 1 100EET26
27 |Sierve reflactor nozzl,

50 % 38 rmm Proxd, Mo 1 1038725
28|Shell reflector nozzle Proo. M, 110031710
29|HG Scan PRO Provd. Mo 1 100633554
30| Platic; weiding rod rigid PVC [Prod. Mo 1 10048754
31 |Plastic weithng rod HDPE Prod: Mo, 110045753
32 | Plastic; weiting md PP Procl. Mo, 110048757
33 |Plastic weidng rod ABS Prodl: Mo, 110048756
34 | Thermio ax wakdivg rid Priol. Mo 110649875

Pog.  Prod, No.

| HE 2520 E, Typs 3516

Sparm Parl Housing 5ol HE 2520 E LS 1 TG
Spare Pan Frotection Tubs HG 2520 US 2 1 T
Spane Par Cowt o HG 2500 LS o 1A
Spary Pari Peraer Cord HEG I020 US 4 VIRESR
Spam Fan Electroniz Linl HG 2500 UG & VIR 12
Spars Part Swiich HG 2520 UB 8 | 1INETE
Snars Pan Motor Urdl HO 2530 US 7 HENTIE
Spane Pan Healing Bleman) HG 2520 U8 B R H < i i)

13-




Limited Warranty

STEINEL warrantias its hot air foois, if properly operated and maintained, and used
under narmal conditions, for a period of ane (1) year from the date of purchase,
Wamanty does nat apoly fo wearable (tems such as heating slements which require
perodic replacement. Specifically EXCLUDED from warranty are fools that have been
subject to abuse, tools that have been opened or repaired by anyone other than
STEINEL, tools that have been madified in any way or mountad onfa machinery/equip-
mant, and tools that have been put info continuous operation. These are hand held
power topls and ara intended for use as such. Any cther use voids STEINEL 's warranty.

Warranty and Repair Procedures

In the event of product failure, please call STEINEL customer service directly at

(B0 852-4343, We will attemnpt to troubleshoot the dificudty wia phone.

If warranty wark or other repalr appears necessary, we will issue an RGA# and we will
suppy vou with a shipping sddress (postage paid by the custamer), with the RGA#
clearly marked, and sccompared by a brief descnption of the difficulty as well 55 your
onginal dated sales receipt phone number and refum address.

When received, STEINEL will diagnose the problerm and detarmineg if it is covered undar
warranty. If we determine that it s covered by warranty, we will repair or replace the
defective foal, at our aption, and refurn it to the customer {postage paid by STENELL

If we determine that the tool is not defective and/or that it s not coverad by warranty,
we will contact the customer to discuss options prior to performing any repair wark not
coverad undar warranty.

Al non-warranty repair work is biled at standard rates and will be quoted prior to repair.

Consequential Damages

The company shall not e fable for any incidental or consequential damages anising
from the use of the Product by the Purchaser, the breach of any warranties, the faf-
wre to deliver, datay in delivery, delivery in mon-conforming condition, or for any other
breach of contract or duty befwesn the Company and the Purchaser.

Sorne states do not aflow the exclusion or lirtation of incidental or consequerntial
damages, so the above imitation or exclusion may not apply ta you.




Disclaimers of warranties

The warrantios contained herein are expressly in fiew of any other expressed or implied
waranties, ar any other obiigation on the part of the Company. Any implisd warranty
of merchantability or fitness far a particwiar purposs shall expire one (1) year after

the date the product is purchasad by the angingl end-user Purchaser. Ay models,
drawings, plans, specifications, affimations of fact, prormises, or other communications
by the Compary with refarence [0 the performance of the product are solely for the
conveniance of the Purchaser and shall not in any way modify the expressed wararn-
Hes and disclaimers sef forth herain, The Purchaser acknowledges if is purchasing the
Product solgly on the basis of the commitments of the Company as expressly set forth
frarein, Mo agents ar other parties are authonzed to make any warranties on behalf of
the Cormpany or to assume for the Company any other liabilty in conmection with the
Product. Sorme states do not allow limizstions on how long an impled warranty ssts,
50 the above fmitation may not apoly to va.

Limitation of actions

Any action resulting fram the breach of any wamranty contained herain by the Comparny
must ba commenced within one (1} year after the cause of action accrues. [n no event
shall the Company’s total labiity for any or al breaches of any warranty excead the
actual purchase price of the Froduct,

Other rights

This warranty gives you specific fegal rights, and you may also have other rights which
vary fram state to state.

FUNCTIONAL

12 menth

WARRANTY

Francais

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES
LISEZ CES INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT UL : lisez ces nstuctions avant toute utifsation. Powr redure les nsques d'incendie ou
di chocs éectrinues, nexposee fas oot oulil & [ pue ou A 'Momedite. Entreposez-la & nténeur. Doubie
isciation. Pour toute réparaton, utlisez exclisivement des plbces de rechange dentiques aux pléces d'or-
aine. Lors ca 'utlisaton d'outes dleciigioes, obssnes Wouours ks consgnes de séountd da bass afin de
reachlig b nsgue dincencis, d'édlectroaution b de blessures, Ce pistalet 3 air chaud fonctionne 3 une tempé-
rature e 1300 “F fan, 704 °C) sans aucure indication visusle de temparsture (pes de fammel. Ne lsissaz
jamais ke pistolet & ar chaud sars suneilance, Snon, tsgue dincende, Le fiet de chaksur au niveau de &
buse de sorie brile |3 chair, Ne mettez pas le pistolet 3 air chawd en marche avec 3 main devant |3 buse,
MNE L'UTILISEZ PAS A PRCMIMITE DE LGUIDES INFLAMMABLES. NE L'UTILESEZ PAS POUR CE LI SUIT :
» Féchadffar les motewrs & goz e Réchaufier kes batteries da voltures e Déghrar |'douiparment Do réfrig érataur,

AVERTISSEMENT : cerfdnes poussires generses par les Iravaux de poncage, sciage, meulsge, pergage el
aufres activités de construction contiennent des procuits chimigues connus (par I'Stat de Calfomis) pour causear
le cancer, des malformations congénitales ow des kBsons de 'spparei reproducteur. Clusiques axemples de ces.
produits chimicues

@ Plomb provenant de peintures A base de plomb,

@ Slice cristaling proverant de brigues ef de cment g1 d*autres prodults da magonnens at

@ Arseric at chrome provenant de boks raité chimiquesnent.

Le nstue présentd par lexpostion 2 oss procduts vane an foncton e B fréquancs de o fype de travai
Four reduine l'expostion & ces procuits chimigues © trnailiez dans un endroit bien aers &t utliser des Bqu-
pemenis de securite agrees tels que masgues antpoussieres specaement congus pour fitrer tes particules
MiCToecopiUes,

AVERTISSEMENT !

Cet outll est capable de produre des températires pouvant atteindre 1350 °F {erw, 704 °C) de chaleur sans
flamrme au niveau de la buse. TOUJOURS :

® Dirjgez la chalgur loin de vous &t das sulras.

@ Evilaz 'inflammation da matériaux combustibles sur ou prés de @ pigos & travailler,

® BEyitez |e blocage des orifices d'adration et das buses,

#® Gardez 3 portee de main un extinctewr completement changs

@ Laisser le temps 3 la buse ef aux embouts de refroidic 4 la température ambilante avant de les ranger,

Précautions

1. AVERTISSEMENT : les zones cachaas comme par sxemple demigne les murs, kes plafonds, les planchers,
ies panneaux de soffite ef les autres panneausx peuvent contenir des matesaux combustibles suscepticles
o' é4re enfiammeés par ke pistoket 3 air chaud loregu'on fravaille dans ces emdaonnemants.
L'inflammation de ces maténaux peut na pas étre d'emblée apparente et pounait avolr pow consdquence
des dommagas matdriaks et des blessures. N'ulllsez pas 'outll & vous avez des doules quant A oo risaue.
Lorstue woius ravallaz dang ces ervirannemeants, maintensz ke pistaket 2 air chawd en mowemant vers [ar-
riére gt vars I'avart. Le fait de s'attarder ou de manquer un temps d'amét en un point donng peut provooguer
Finfiammiation du panneau ou du materiau situé derriéne celu-ci

2. Ce pistoket 3 air chaud peut produire au niveau de 53 buse une chaleur sans lamme dont la températre
peut atteindrs 1300 "F leny, 704 “C). Ne dingez pas be flux d'air vers bes viternents, les cheveux ou une que-
congue partie du corps. Ne l'utlisez pas comme stche-chevousx.

3. N'ullisaz pas & proximitd de liouides inflammaloles ou dars un emdronnemeant explesif flumdes, gaz ou pous-
sitres). Blimiras les matdiauy ou deons suscepiiblas de s'enflammer sur |8 surlacs de raval.

4. Terwz fouours 'oubl par le boflier en plastigue, Laisses la buss métallious redridic pendant emdron 20 minu-
fes avant e pouvair B toucher, MNa touches pas |3 buse ni les embouts avard gu'elisdils n'aifenft refrodi.

5. Ne rangez pas 'outil tant que k5 buse n'a pas refroid a la temparature ambiante. Pendant son refroidissa-
ment, placez l'outl cdans une zone dégages dépounue 92 tout matéiau nfammable,

&. Me coupez pas e flux d'airen plagant B buse trop prés de ka pitoa A travailier, Maintenez propres les ouvar-
jfures d'sdration ef empéchaz leur cbetructon.

7. Placez Moutll sur une surface plane lorsgus wous ne ke leraz pas en man. Plaree le corden dans une postion
qui ne ke fera pas basculer,

8 Ne basser pas ol sans suneillance lorsou'i est en train de fonctionner ou oe refroid, Shon, nesoue
d'incendia,

9. Gardez 3 portée de main un axtincteur complétemnant chargé.
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10, Me dirgez pas e fux d'sr directement sur du verme,
1. Profégez ks matdeioux siluds autow de i 2one chalfide pour éviter des dommages ou un incandia.

2. Utiksez urigismsnt avec ung lension de 120 W GA

N'dilisss pas oull dars un ermaronrement hurmics.

. Tanaz 'outd bors de portés des enfarts, Cet outil n'est pas un joust at doit atre ulliss avec précaution,
. M'isdilissz pas dans Ia sale de bain o sur l'eau.

. Portez des nettes de sécunté pendant l'utlization de cet outil,

.| est recommandd da porter des gants de cuir perdant 'utlisation d'un pistolet 3 alr chaud.

. Diébranchez systématiquement ke pistolet & alr chaud aprés Lsage.

19. AVERTISSEMENT & PROGCETEZ. BvES UNG axlrdime prudaencs ks e trawaux de décapage de paintire. Les

20,

déchets, resdus ot vapeurs da painture peuvent contanir tu plomb, substencs toxagus. Toute penbune
apphause avant 1977 paut cortanir du plomb, &t la panture appliués 3 das ogaments avant 1850 conbient
protablerment du pomi, Une fol qu'il est depose sur les surfaces, un contact de b man 3 la boucha peut
entrainer Fingeston de plomb,. Uexposition au plomb, méme 4 doses trés faibles, peut causer des Esions
Iréversitées du cenveau at du systéme neneus ; les enfants & nditre et les jeunes enfants sont pariculrement
vulnérabies, Avant de vous lancer dans un processus de retralt de peinture, rensekgrnez-vous afin de savoir

i la pariture qua vous élas an train de dacaper contient du plomi. Gattedérrmnepmlétraefremﬂapa:
wolre sanice de santé local ou par un professionngl uilsant un syatéme d'analyss de b peinture pour vérfer
le contenis de plomb o B peinturs & décaper, LA PEINTURE & BASE DE PLOMB DOIT UNIGUEMENT ETRE
FETIREE PAF UN PROFESSIONNEL ET NE DOIT PAS ETRE RETIFEE EN UTILISANT UN FISTOLET A AIR
CHALID,

Faites an soete que 13 poussiene, les débds ou toute autre contaminaticn n'entrent pas dans I'admission d'ar
i pstolet & ar chawd, lls pourralent 'erflamimeee o colser des dommages au niveau de |'outl.

Les prrscnras retrant des matdriau donvert cbiserver oss mstuctions,
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. Emmenez b pece 8 travailler a l'exierieur. S les circonstances ne ke permettent pas, mainienez ba zone da

fravall Bhen ventilbe. Duvrez |es fanétres of piacez un ventizteur dans 'une d'eles. Vellez & o2 gue le ventila-
teur dvacue 'ar vers extdnaur,

Retiroz ou couvraz tous les tapis, les carpattas, les maukles, las vilements, les ustensiles de culsine ot ks
canciutes o alr

. Placaz des pi#.as bt de protection dans (3 zone de trewall pour reupsrer les ieickis, Portar des vites-

ments protectewrs tefs qu'une chemise de raval suppkémentaire ou une combinaison ef un coure-chet,

. Me travallez gue dans une seule pigce 3 I fois. Les meubles dowvert étre retinés ou places au centre de 3

pidce et couverts, Les zones de fraval doivent étra isolées du reste de la rsidence en cafeutrant les enfreas
aver des toles de protection.

. Las anfantz. les fernmes ancantas ou potentisdernent ancentas at las mires qul alaitent ne dowvent pas

séjoumar dans 3 2one de travall usqu'a ce que e taval soif lerming el que tout ke netioyage solt affectud.
Portez un masque respiratoirs simple (poussiBres) ou doubls (poussigres of vapeurs) agréé par POSHA
(Cerupational Safety and Healh Administration], e NIOSH (MNational Institute of Safety and Health) ou i
burean des mines améncain, Ces masgues ot Fres remplagaibles sont en vente dans la plupant des ouin-
calleries. Assurez-wous que kB masgue tient bien. La barbe at les chevewus pauvent empécher une bonne
dtanchéité 4 I'ar. Changez les fitres réguligrement. LES MASQUES JETABLES EN PAPIER N'CFFRENT PAS
UNE PROTECTION SUFFISANTE.

. Faites preaive e précadtion rsque vius vous senaez du plstole? 2 ar chaud, Gardez le pistokt & air chaud

teljours 2n mocarment, en effel une chalsur excassive pain dégager des vapaurs suscaplibles d'élre nhaides
ar 'operateur,

Garder s gimeants et bassons 3 'dcart de la zone de travall, Lavez-vous les mans, les bras et le visage, puis
rincez-vous B bouche avant de baire ou marger, MNe fumez pas cu ne machez pas de tabac ou de chewing-
U sur b ley de travail,

. Evacuez tous les rdsiclus retinés ef la poussiine en passant | sampillére sur les sols. Utikeez un chiflon humide

por Pattoyar tous ks s, Seuls et toute autre surfare sur lagusdle adianeint) des résiclus ou o [ pous-
sire. NE BALAYEZ PAS, NESSUYEZ PAS A SEC ET N'ASPIREZ PAS. Utiksez un détargant & haute taneur
en phogphats ou du phosphate tnsodies (TSP) pour Bver sl netoyer ke feux de trenal,

L A lz fin e chanue sancs os traval, placez ks residus at debrs dans un sac an plastioue double, femez-le

ave un nuban ou une attache &t mettez-e au rebut corectement,

. Retirez kes vitements de protection #f les chaussures de traval dans iz zone de traval afin d'éiter de trans-

porter da 3 poussire dans ke reste du logement, Lavez ks viterments de fraval séparément. Essuyez les
chatssuras awec un chiffon Fumide at Bvee ce chffon aves s vetements de traval. Lavez-vous les chewaus
£ e cOrps aves o aau et du sawon,

CONSERVEZ CE_%_INSTFIUCT IONS

Francais
Merci

Merci d'avoir achete un pistolet & alr chaud STEINEL. Cet outil peut atre utilise afin d'effectuer une large
garmmea de tachas e 1oute séourtd at en foute fabiité, comme k brasage, e soudaga de PYC, e mode-
lage, be séchage, 'emmanchement, le ratralt de peinture, etc. Tous les outls STEINEL sont fabrigués selon
e nommes k2s plus sévares et sont soumis & un procassus stict de contrile de la qualité, Utiksd correcie-
ment, ce pistolet & ar chaud vous donnera durablernent satisfaction.

Outils a double isolation

Les outis portant Ia mention = Double isclation + sont éguipes d'une fiche 4 deux broches. Ces outils

d'un gystéme d'isolation speécal répondant aux noomes applicables de Undenwritar’s Laboratorkes nc.

lls ne nécessitent pas de mise 3 @ teme. Las outils 8 « double isolation «+, comme celi-ci, ont des cordons &
daux braches el peuvant utiser une rallonge soit & deux, soit & trois broches,

Gt appareil est date d'une fiche polarses (une broche el phus lange gue autre). Afin de redurs les isques de
choes dlectngues. cotta ficha ne peut dtre branchée sur une prise polarsée gue dang un soens. Sika fiche ne
paut pas &fre ngérde tofafement dans |a prige, nverser. S alle re peut toujours pas &tre nsérée, contactez un
dlectrcian qualifé. Ne modifiez en aucung maniges a fiche.

Rallonges Longueur de la Dimension
Plus a detance entra I'outil et la prise secteur augments, plus i rallonge du fil
sacton des rabonges doll dtrg davde. L'utilisation de ralionges 40 pieds (12 m) 16
de dimensions inadaptees peut provoguen une grave chute de 85 pieds (25 m) 14
fension ains gqu'une perte de puissanes, Protéger 13 rallonge 100 pieds (30 m) 12
contra fas détérorations. Tenaz les rallongas 4 |'deart de toute 170 pieds (51 m) 10
chaleur excassive, des arétes vives, de 1B vapeur ou des zones 270 pieds (82 m) B
FLimecas. Feéga_rez_-:m remplacez les rallnges endommagés 400 pieds (122 m) 6
avart taute utilisation 650 pieds (198 m) 4
Conversion °C/°F Conversion “F/°C
e ='F ' =
100 292 100 a8
209 a2 200 a3
300 572 s 140
400 752 A1) 204
S0 232 500 260
i) 1112 sl 318
0 1287 700 an
B0 Agy
800 4H2
1000 i)
1100 593
1300 H49




Pour votre sécurité

Une petite quantité de fumée peut étre produite lors de la premiére utilisation de l'outil. Cette fumee

est engendrée par les liants libérés par le film isolant du corps de chauffe lors de la premiére utilisa-

tion de l'outil. Laissez reposer I'outil sur sa surface d'appui afin que la fumée se dégage rapidement.
La zone dans laguelle vous travaillez doit &tre bien aérée lorsque vous utilisez I'outil pour la premigre
foks. Toute fumée sortant de I"outil n'ast pas noclve |

Témoin d'affichage de la chaleur résiduslle

Le témoin d'affichage de la chaleur résiduelle sert d'alarme visusle pour éviter toute blessure due 3 un
contact aves 13 sorfie chaude da | bisa et dignote tant gus la températuns de b sorte de B buse n'a pas
balgsé en dessous de 140 degrés F 4 tempédratune amblante. || commence 3 s'allemer seulemant sl 1 outd

a ete utilisd pendant 97 secondss et fonctionne Sgalement loesque | pistolst 3 air chaud est debranche,
Auicun témoin d'affichage ne s'allums sl 'outil 2 4té mis an marche mons da 90 secondas. La rasponsabilitd
revient toujowrs 3 'vilisateur et la prudence est toujowrs recommandeée lorsgue 'on utise des pistoleis a air
chaud.

Les pistolets & air chaud sont protéges contre la surcharge :
Le coupe-circult thermigue dieint compstement Poutll en cas de surcharge,

Frangais
Caractéristiques de I'outil HG 2520 E

() Buse da sortie en acier inoxydable
L Manchon de protection amaovible

Capuchon amasible pour monter I scanner
de diétaction thermigue HE Scan PRO

Suspansion

Témain o' affichage de la chaleur résidusia
) Aflichags & eristau ligudeas

Revétement souple anti-dérapant pour urs pose
en toute sécurité de |appansd

Bouton de sélection du programme et de
mémiorisation

Maratte (pour rédker |3 tempeénaiune of ke ol o'alr
Entréa d'ar

Iterrteur MARGHE/ARRET

(bl secteur infarchangsable

Gtk secteur gaind de caotohous résistant

F‘Uignd,e souple pour une utiisation agréabile da
I'cutil

HG 2520 E

' Bouton pour b mode dékit d'alr

Description de I'outil - Fonctionnement

A noter : la distance & respacter par rappart 2 Fobjet sur lecguet vous ravailez dépend du makenau et de o
méthade de traval recharchae, Commencez woujours par testar ke flux d'air et 1a températune sur une pléce
tast | En se servant des busas acoessoires en option (voir scoessoies aux pages 26 et 27), 'air chaud peut
Etre dirigd aves un msdmam de précision.

Faites preuve de prudence lorsque vous changez des buses chaudes ! Lossnue vous utlisaz I'outil 3 ar
chaud dans la position de rapos, assures-vous gu'll 58 rouve sur une surfacs stable, non gissanta el propra.
Les mises sous tenslon génarent des balsses de tension de counte durde. En cas de conditions de reseau
chifaunrsbdas, des sffals néfastes pauvent se produrs d'sutres apparsils. Aucune perturbation n'ast prévue
avec des impedances de résaay inféneures & 0,35 ohms.

1. Fonctionnament
L'outil s'allume et g'éteint en appuyant sur Mntemipteur MARCHE/ARRET (5 situé au dos de la poignée,
La mansatte ast utilisés pour commander i3 lemperature, b2 débd d'air ou (3 vitesse du vertilateur,

2. Réglage de la température

La ternpérature pedt &tre modilés en conlinl sue une gamme de 120°F 4 1300 °F sur ls pannsau de
contrile 3 affichage 3 cristaux bguldes en utiisant la manette, La temperature sffective est mesurée 3 la sortle
oha |z buma d'ar chaud st indiqués 3 I'affichage, La manetie l agt utilisée comme bauton d'entrés & fone-
tion moins/plus,

Une bréve prassion de la manetie « +/= » augments ou réduit ka termperature cible par pas de 10 °F, Une
pression prolongde de la manatie acoékire |e processus da rdglage de @ températura. Une fols gue i tam-
perature a éte réglée, 'outll a besoin de guelgues secondes pour atteindre 13 température {en fonction de

@ vitessa/dy e d'air). La temperature réglés s'aliche pendant 3 secondes sur I'dcran d'affichage, L'deran
affiche ensulte fa températura effective actusbe. Le symbole « *C/'F » continue de clignoter jusagu'a ce que la
temperature sélectionnes soit atteints,

Si vous voulez modifier ke réglage, il vous sufft d'appuyer & nouveau sur k2 mangtte pour augmsnter o
réduire |3 température, Aprés avoir 16 éeint, le pistolet & air chaud demeurs sur le dermier réglage.

3. Réglage du débit d'air

Pour modifier le debit d'air, appuyer tout d'abord sur e bouton « Déhit d'gir « 00 2 symbole représentant
un ventilataur cignote. Utisaz maintenant @ manatts pour régiar ks dénd d'alr, Le mode de réglags du débid
d'air dizparait automatiquement =i e dést d'air n'a pas £té madifig dans les 5 secondes, || suffit de reappuyer
sir ba bauton du dabit o' apeks aeor rég!é I chéblt ed'air poar guitber immeaciatarmsnl & mode de rédlags du
aabit d'ar. | st possible de régler le sabit d'ar entre, 3u minimum, 2 cfm et, au maximen, 13 cfm




4, Mode de programmation [P]

CQuatre programmas sont régkis en using pour s types de tavau ks plus commung. Appuyes sur le bouton
« P« pour ke mode de programmation. Le chifire 1 gui s"affiche comaspond au programme n® 1. || suffit de
contnuer 8 appuyer sur le bauton de prodramme pour accedar aux prograrmmes 2 4 4, 5 vous appuyez de
nauvaau sur le bouten, vous ramenez 'outll au mode de fonctionnamant normal.

S 3 3
d B w3
180%, <E0* gégv, | | dugr,

P w1 *F [ a3 ip [a FE]
- @: + - m + - m + - m +

Programmes préréglés

Pragrammes | Température °F (°C) | Air cfm

1 4800 °F {260 *C) 7 afm

2 860 °F {360 °C) Safm

5 840 °F (450°0) 11 ofm

4 1020 *F {550 °C) 11 clrn

5. Fonction memaire [S]

Las valeurs sdlectionnéas pour les guatrs programmes pauvant &lre madifides el memorsdes 4 lout moment.
Pour ce faire, appuyez tout d'abord sur le bouton de programme « P« \f} JUSEIE'S oa e ke programeme que
wous désirez modifier 3'affiche, Ragler fs débd o air at |3 tempénatura choisis, Le symbols da la mamaoirs £
chgnote sur 'écran LCD afin d'indiquer que le programmae utilsatewr séectonng a &1¢ modifie. Appuyez sur
Iz boutan de selection des prograammes et maintenez-le enfence afin de memoriser ca régiage dans le pro-
gramime utisatedr sélectionné. La symibok de la mémaing continde de clignoter pendant am. 2 secondes.
Les réglages sass sont memonses dés gue e symbole de i3 mémoire reste allume en permanence. Four
revenic au fonchionnamant noemal, appayez sur e Bouton de pregramims jusagu'a e que e syinbole du pro-

gramime disparaises de 'affichage.
T
(Bdgr) | [ ghr) | [ sdgr)

b 3 b

PIe) (_P[In* s mc'vu-_] Pl
- f - - (A — [ = =
o, -0*J0; "0 -0

Mesure de la température sur la pléce a travalller
Utiigaz le scanner da détection thermigque STEINEL HG Scan PRO {ref, 110033584) powr mesurer |z tempé-
rature sur 2 pece A travailiar,

Corps de chautfe

Il gat possibla de mettra |e pistolet 3 air chaud HG 2520 E drectement hors fension aprés son utilisation
Il n'est pas necessairg de |aisser |'apparei refroidir apras 'avair utiiss, Cela n'a avoune influence nafasts
sur 2 durde de wie du corps de chauffe.

Réparation

Remplacement du cdble secteur [

Important | Débranchez |'appareil de |'alimentation en courant. Seulemant des électriciens agréés
ayant recu une formation adéquate compléte sont autorisés a effectuer les réparations électrigues.

Il est possible de rempfacer facilement e cable sectew endommape sans avoir & ourr |e carter de V'apparail.
1. Dasserrez la vis@, puis retirez fa capuchon €.

2. Dévissez les seme-cibes @

3. Dégager s bomiers de metondamant raseas@.

4. Fetiraz le cible @,

5. Introduizez un cable naud &t sermez-ia. Procéderz dans e sens mversa (1, Samaz a bloc les borniars de
raccordanmant résam, ate.).

Changer le corps de chauffe

Il et possible de rempiacer en quelgues secondas e coms da chaulfe pedt & Pemplol du moddle HG 2520 E,

Important | Débranchez 'apparell de I'alimentation en courant.

1. Dasserrez les vis du manchon de protection, puis retirez-2 (ig. 1).

2. Dassermez les 4 wiz & 'extrémitg de ka buse de sortie d'air chaud et enlevez le comps de chauffe.

3. Remplacez le comps de chauffe par un corps de chaufie neul, puis vissez = corps de chaufie a Vemplace-
ment peévu (fig. 3).

4, Fessermez d bloc ks vis du manchon de protection (fig. 4).

Autres fonctions

Fonction = LOGC =
Le modile HG 2520 E est équipé de la fonction LOC [Lockable Oweride Controly pour éviter tout réglage
effectué par nadvariance des réglages sélectionnés, Pour savoir camment régler B8 fonction = LOC »,
vaullez contacler nofre service aprds-vente au +1-888-208-8298,
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Caractéristiques techniques HG 2520 E

Tengion 120\ Bl Hz

Pussance 1750 W max.

Température variable e continu de 120 & 1300 *F (de 50 8 700 7).
Dbt o' air vartabile en continu de 2 4 13 cim

Pression d'air 304100 Pa

@ tles g buss Toumie avac loutil 30 mim, sn utiisant des huses professionnetes

Durée de vie du moteur anv. 10 000 heures

Durée e vie du corms de chaufis arw, B0 haures

Teenoin d'aflichags de |3 chaleur rasiduslie i

Céble sactaur

an caoutchous drande résistance, & double isolation

Coupe-cinut therminue il

Miveau de prassion acoustique des amissions < TOdB A

Walelr totale des vibraticns = 2,5 mis? /K = 0,08 mds®
Poids sans cable secteur 0,84 kg

Sous raserva de modifivatons techniguas.

ST -

Applications

Francais

WOICT CUeTUSS-LNES Ces appicalions pour Rsoguelies wous pouver Jtilser B pistolets 3 air chiaud STENEL
Gatte sdlaction n'est en auwoun cas exhaustve | I est vident que wous pourez immediaternant songer & d'autres

axamples.

- Applications de fims pour e peliculage pubicitains st celui des wéhicules,
- Soudagae des fims plastiques ot des biches,

- Boudage des revatements de sol en PVC et du inglkum.
- Traiterment de tous les themmoplastioues durs dans fa construction oe cuves &t avec des matisres plastiques.
- Thesmofomrags des themoplastioues.
- Séchags des sufaces humites.

- Activation &f refrait des colles classiques et des colles thermofusiles,
- Processus de sdchage et de chauffage de 1ous types.

« Lssane du ulr.
Types de matiéres pl 3
‘Matériau Types d'applcation Caractéristiques distinctives
PVIC rigide Ty, raccons, pagues, profks de Test dinflammasiite ; o e cans la
conswcmul&msmmssm armim, 5'Glar e -
Qdeur de (a fumée © piguants, oosdr ('acids
euwémruradaanuﬂauadam.im"F chiomydrigus
e 290 & 345 °C) Test de chute : bris
PYC plastific f5 0 50, papeers peints, fuyaus | Test +flamme vert jmne
rature e soudage de 550 4 B0 F Odeur de |3 fumde : peguants, oosur dacids
e 290 & 345 °C) riguea
Test de chute : sans bl
PE plastifia .mmmm Test dinflammabilité | flarmma fune,
P oty 4507 4 550 °F m&:’fgﬂ"ﬁﬁ odmde-h:u.d
aﬂu&muradesoudaaa i a 60 frain
(e 2300 & 280 °C) ?a'ételndm
(3 i
PE ngide %g‘ﬁﬁﬂ? h Harmme mune,
HDRE) fubies, puhu e ca\re, réckisnrs ﬂen-anspurr brilianie, les gouttes continuent & brles
Pohydtiena pu.bﬂm,ela Odeur de la fumée : odeur e bougia en tran
Temparature da soudage de 5503 850 "F ok s'ateindra
gl 290 b 345 °C) Test do chute ; Lris
PP ayaie: d'Bvacuation HT, chaieas an plsstos, | Test d'inflammabilits ; flamme clare & cosur
Pohpropykng ambaliges, picas de woitues, ety B, les gouttes continuent & betder
: d'n.ppar;a.mm?:rmmmm. Odaur di ta furme : popanta e e
: AL e : gﬁ‘m
faails e soudage de 450 3 550 °F ‘est de chute : bris
e ¥
ABS nts de vollees, est 3 e
d'équiparment, valisaa conneuse . :
anmmmdsmngadamé?ES“F Odeaur de la fumée : doucsate
e 330 & 885 °C) Tast de chute : bris



Accessoires

Votre revendaur lient A votra disposition une large gammea ' accessores.
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Accessoires

Francais

1

Ly

- R

1|Eiu=1F' rande, 5 mm Fat. 110048652 | | 19(Patin ds soudure rapide, 4 mm,
2|ELIEE rande, 10 mm Bat. 11008853 avee: fante d'ar dincie REE 110088076
3|Buse rande allangée, 5 mm Bt 110033563 |20 Pﬂf'“f‘e_solf?ﬂ'ﬁ_ raplde, & mm I
4] Buse plate poudés, 20 2 mm Bl 110049713 veGYals o o Al R GG o
Buse plate counkés, 20 = 2 mm, 21 |varlopae Hel, 110008478
cmite Fet. 107062800 | 22|Couteau & quart-de-lune Fif, 1100030479
5|Buss plale coudkés, 40 x 2 mm Pl 110049712 | | 23|Buse réfectrios de brasage il 1 100881 69
6|Buss plate couddes, 30« 2 mm Bl 110039176| | 24 |Buse rfisctrics, 20 mm R, 110039167
TIBuse plate coutde, 4% » 2 mm, 25 |Buse mfecirics, 35 mm Ref, 1100381 68
perfarde Fef, 110068670 | | 28|Buse réflectrios & tams,
B|Busa plate pour & bilurme, 35 x 20 rrim A&l 110038726
&% 2 mm il 110058674 | | 27| Buse rfiectrice & 1ams,
8| Rouleay presseur canutchoug, Fef. 110038455 571« 35 mm Fef, 110038725
50 mm 28|Buse mflectrion & oo FRif, 1 100838 740
10{Foules presseur siicons, 35 mm [Pl 119081696 | [78HG Sean PRO Fet, 110033504
11[Cisaaux pour béches Fel. 110085725 | | 30(Bapuetie 3 souder en plastiaue dur | Pef, 1 10048754
12[Kanilix Bl 110008165 PG
13[Lisseur Pt 110038477 | | 31|Baguedle a souder en plastique P, 116048753
14{Buse & souder Fil. 1 1o0aaT47 HOPE : _
15|Patin e soudure rmpide, 2 mm Fal 110053331 | [ 32[Baguettes a souder en plastique PP | Ref. 1100MB757
16{Patin da soudurs rapide, 4 mm_ |Rel. 110086332 | | 33|Bagustts 8 souder en plastique ABS | Fst, 110048756
17|Patin de saudune rapide, 5 mm Fét. 110068333 | [ 34]|Bagustie & soudar Thermflex R, 110048675
18{Fatin de soudure rapeds, 3 mm,
avar fente o air traite Fet. 110038678




Frangais
Liste des pieces de rechange du modéle HG 2520 E ‘Schéma de cablage du modéle HG 2520 E

Pogts Rat.

it boftier de rechange HG 2620 EUES 1 11HE138E |I |
Marehan a6 protection de rechane HE 25N LS| 2 | 1100607 | |
Caprichin o rachangk HE 2620 LS 3 TG

Citbie mxanur s rechang | us 4 ARLre el

Mesiida slastronips o mehangs HE 2820 US o 1IN

ITREMUEARGE oS recharags nus 8 | 11EaTE

Mndsur o rechans HG 2520 U8 7 TIHEGTIE

Crepe e shaulle de rechange HG 2500 US B | 10EGEn 4
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Garantie limitée

STEINEL garantit ses pistolets 3 air chaud, deés fors qu'ls sont comacterment manipulgs,
entratenus et Ltilises en conaitions nonmalas, pour une durge d'un (1) an & pariir de la
date d'achal. La garantie ne s applique pas dux pidces o'usure felles que fes conps de
chauffe qul dofvent tra remplaces & intervalles réguliars. Sant spécifiquement EXCLUS
die fa garantie les outils qui ont &t soumis & des abus, les oulls gui ont 86 ouverts ou
rdparés par quelqu'un d'autre que STEINEL, les outils qui omt été moaifiés de qualque
maniane que ce soit ou monités sur des machines/équipement et les oulis guf ont et
souUmis 8 un fonclionnament conting, N 8'agit 'outls motorises portatifs gui sont desti-
mas a étra ulilisés comme tals, Toule autre Uliisation annule la garantie de STEINEL.

Procédures de garantie et de réparation

En cas de defalfance du prodwt, veullez appeler ke senvice cllants STENEL diractament
au +1-800-852-4343. Nous nous efforcerons da résoudre fe probiéme par f&idohone,
51 un traval soumis & garanbe ou une sutre réparation apparalt NECessars, Nous émel-
frans un numéno d'autonsation de refour de marchandises ef vous fournirons una
adresse d'expedition (frais de port & la charge du client), aves ke numere d'autonisation
die retour de marchandises clairement mentionng, et accompagng d'une brive descrp-
fion du probléme ainsi que de valre regu porfant la date d'origine, de volre Aumeny da
rdlgohone et adresse de retour.

Aprés I3 réception, STEINEL diagnostiguera le probéme et déterminera s est couvert
par fz garanbie, 5i nous aéterminons qu'l est couvert par la garanbie, Nous réparenons
ou ramplacerons 'outlh défectueux, selon notra chnix, &t nous e ratoumarons au cliant
{frais de port & la charge de STEINEL).

5i nous déterminans gue 'oulll n'est pas défectuenx eb/ou gu'il n'est pas couvert par iz
garantie, nows contaclarons fa client pour discuter de ses options avant d'effeciver towt
Iravall de réparation non couvert par fa garantte.

Tout travall de rdparation non couvert par la garantie sera facturé aux tanifs standard et
les prix saront indiques avant la réparation.

Dommages consécutifs

La sociéte ne sera pas tenue responsable des dommages accessoires ou conseculils
rasuitant de l'utitsation du produit par lachefeur, de ia rupture diz garanties, de Nmpos-
sitilite de fyrer, du retard de fvralsan, de la fvraisan en état non conforme ow de toute
autre rupture de contrat ou d'obligation antre ia societé ef lachetaur,

Certaing élats n'sutorsent pas l'exclusion ou la limitation des dommages accessotras
ou conseculifs, de sarte que ia fimiation ou exclusion ci-dessus pewt ne pas s'apoliguer
A WOLE.

Désistements de garanties

Les garanties énoncées dans les présanies tiennent expressement fiew de toufes autres
garantias expresses ou implicites, ou de foute gutre obigation de ka part de fa socidte,
Touwte garantie imoiicite de qualité marchande ou de canformité & un besain particulisr
expirera un (1) an aprés 'achat du prodult par 'acheteur utifeateur final d'orgine. Les
magquetles, croguis, plans, spécifications, affrmations de falts, promesses ou autres
communications émanant de 1a société en référence aux performances du produit sont
exciusivament destings d 13 convenance de I'achateur at ne modifianont e aucun cas
les garanties et dasistements axpres expeses dans ies presentes, L'acheteur reconnalt
acheter le produwit sur la seule base des engagaments de iz socielé expressement expo-
ses dans les présentes, Aucun agent ow aucune aulre partle n'est awtorisele) & accorder
dles garanties au nom de I sociéte ou & assumer pour le compte de g socidté foute
autre responsabilité en rapport avec le produwt. Certaing etats n'autorsent pas les imita-
tions de 3 durde d'une garantie impliquée, par conséquent la limitation ci-dessus peut
na pas s'apaliguer 3 vous,

Limitation des actions

Toute achion en justice résulfant de fa volation de 'une des garanties enoncees dans
les présentas par fa socisté doit éire intentde dans un ddiai d'un (1) an & compter da ia
aunvenance de la cause des powsultes, La responsabilite folale de fa sociélé powr une
oU toutes fes ruplures de garantie re dépassera en ducun cas fe priv oachal effectil du
prodiat,

Autres droits

La présente garaniia vous confére des droits ibgaux spéoifigues auxquels o'aulres droits
peuvent venir s 'giouter en fonction de la légisiation propre & chague état.

DEe FoNCTIONNEMENT

GARANTIE

12 meis
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
LEA ESTAS INSTRUCCIONES

ADVERTENCIA UL: Laa esias nstrucciones antes del uso. Para raducir & peligro da incandios o
descargas elbcticas, no se axponga a 3 ez o la humadad. Guandess en el interior, Doble asfameento. En
cas0s de mantenimiento, Usense solo pezas de recamibss idénticas. Las sigulentes medidas de precaucidn
las deberd tomar slempre que use hermamientas eléctricas, para reduck el resgo de Incendios, descargas
aldcirnicas v lesiones personales. Esta pistola de are callente funciona a una temperatura de 1300 °F sin
irchicador visual de lamparatura (sin Bama), No |2 deje nunca desatendida, De Io contrano, axiste resgo de
ircendio, Bl fhijo de gire gque sak por i boguills quamsa 13 pial. No conecte (3 pistela de aire caliants nunca
si fiens &8 mano delante de la boguils, NO LA UTILICE CERCA DE LIQUIDOS COMBUSTIBLES, MO LA
UTILICE PARA: & Calentar motores de gas « Gaentar baterias da coche @ Deshelar equipos de refrigeracadn.

ADVERTENCIA: 8 potve creado por o fjado, asemado, melado, o taladrado y por otras actividades
o [ COnStrucckan contiens CoOmponentas quinicss conocdas (por el Estado de Califormia) como provoca-
dores de cancer, defecios da nacimienis u ofros dafvs sobre B reproduccedn. Alguncs glemplos de estas
SLSLANGIAS OUIMICAS SOn:

® & plomo de las prturss a base da plom,

® &l poiva da silice oristaling de os ladillos, & cemento y ofros materiales para la construccion, y

® & arsenico y &l cromo de 3 madera guimicamente tratada.

El riesgo por esposicidn vana segun la frecuencia con que redice este tipo de trabajo.
Para reducir [a axposicion 3 estos componantas quimicos: rabag en un ugar ben ventiado y utiics equipo
de seguridad homoiogade, come s mascariias antipolo disenadas para filrar particutas microscopicas,

jADVERTENCIA!

Esta pestoda a5 capaz de penerar tamperaturas de hasta 1300 °F {aprox. 704 °C) e cakoe sin lama an la
Boauila. SIEMPRE:

@& dria el calor en direccion opuesta a usted u ofras personas.

& avite 3 Inflamacion de los materiales combustioles en o junto 2 k3 pieza de trabajo.

& avite k3 obstruccidn < 125 tomas de aire v las boguillas.

& ltanga un extintor de incendios cargads a mano.

& daje anlriar B boqguilia y el resto de accesonos a lemperatiura amieenta antes de guardarios,

Precauciones
1. ADVERTENGIA: Alunas zonas ocullas comd aquakss detnds de paradas, 1echos, plsos, ableros de fondo
¥ olros parskes pueden contersr material inflamabile gue pedni prencdear fuege con el calor de 13 pistela, La
inflarmacion de dichos matendies pusds no sar obvia de inmediato y pedns causar danos materales v kso-
nes personales. Mo utiice k3 pistola si no comprende bien este riesgo, Cuando trabaje en estas zonas, man-
tenga B3 petola en constante movimiento hacia adelarte v hacia afras, Excesiva lentitud o b detendidn en un
punto padia incendiar &l pand o e materal detras,

. Esta pistola es capaz de generar temperaturas de hasta 1300 °F {aprox, 704 °C) de calor =in llama en ia
bojula.
o clirka &l flujo e are haca & opa, & pelo u olras partas dal cusrpa. No ke utiice como secador de pelo.

3. No |z utilice carca de liquidos inflamables ni en amibientas exgiosnos (vapores, gases o poho). Retrs da la
zona de frabaj cuakguier material o suckedad oue pudiera incendiarse,

) Su]e{e la pistoda siempre por |3 carsasa de plastico. La boquilla de metal necesita aprox, 20 minutcs para

dmpues de apagar la hermamienta, No teque B bequilla ni el resio de los accesorios hasta que

estm

8. N:}guﬂ'aauplsm-a Fasta gue @ boguia haya alcanzads |2 temperaiua ambenta. Coldouela en una 2ona
vacsa lejos dal material inflamakle mientras se enlra,

6. her obestruya el ceudal de are acercancn B boouilla demasiesds 2 la pisza de tahajo, Mantenga las tomas e
are impias y na las obstnya,

7. Deposite la pstola sobre una supericle plana sl no la aguanta en b mano, Cologue &l cable de medo gque ne

]

I

8. Mo deje la pls"tola desatendida mientras esté an funcioramiento o enfridndoss. De ko confrana, existe nesgo
i incardio,
2. Tenga siempre un extintor de incendios cargado a manao.
10 N dirfs riunea e fufe de aine direotaments hacta un cristal,
-32 -
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11. Proteqa e matedal alrecdecior da 13 zona gue recibe al caky para evitar daios o guemadunas.

12. Utiios solo una tensidn de 120V GA

13, Mo tdiice L pesfola mojada,

14, No deje gue a usa ningun nifo. No 52 trata de un juguete y debe mansersa con cuidado,

15, Mo wsilics la pitoka en & baio ni sobre & agua,

16, Utiice gafas oe seqguridad al trahajar oon fa pistola.

17. Es recomandable utilzar guantes de piel al trabajar con la plstola.

18. Desenchifes sermnpre después de utlizana,

19. ADVERTENCIA: Procada con exremo cuitade al decapar. Las esnamas, restos v vaponss da 13 prtura pus-
il Gurtenes phorms, un matend nocvn, Las pinturas arterionss 2 1977 puadan contener plom, v s prtu-
res gplicacias en casas anteriorss a 1950 es probable gue contengan plomo, Una vez depastacs en & super-
ficke, & contacto entre |a mano ¥ la boca puede provocar [ ingesticn oe plome. Incluse |3 exposicion a baos
rivedes de plomo puede causar danos meversbles en al cercbng o el sistara nendos; ks Nifos peguenios v
loe rifios nenatos son especaiments vuinerables, Anfes de empezar un proceso de decapado, detenmine S
|a pitura contiens plome, De esto pueds Nacerse g0 Su depanmﬂenm de saluc ocal & un profesional con
un arakeador de pintura para aveniguar la concentracion de plomo en (2 pintura 2 guitar, LA PINTURA A BASE
DE PLOMO SOLO DEBERIA SER DECAPADA POR UN PROFESIONAL Y MO DEBERIA DECAPARSE CON
UNA PISTOLA DE AIRE CALIENTE,

20, Mo permita que entre pohvo, suciedad u ¢io tipo de confaminacidn en 3 erfrada die aire de |3 pistola.

Padrian prenider fuego o eatropear |2 hemanmenta.

Las personas que ratiren matenales deberan obssnvar astas nstrucoones,

. Sague | pheza de trabaje al aire libre, Si esto no fuera posible, mantenga la zona de trabajo bien ventiada.
Anra fas wentanas & nstale un extractor en una de elias. Asagiress de que e vertilador del extractar con-
duce al gre hacia fuera

Sarjue de kB habitacdn o cubra cualnuesr sflomibeg, afomteila, muetés, ropa, utensiios da coona v oon-

thacto de aire.

Tienda lonas protectoras en fa zona de trabajo para atrapar cuslouisr resideo, Pongesa rmpa protactora

oMo, por ejemplo, una ssgunca camiseta, manos o2 trabajo o gorras,

Mo trabaje en mas de un lugar a i3 vez, Retire & mobilano o coldguele cubéerto en & centro. de B habita-

cian, Aisle Bs zonas de trabajo del resto del local sellando los puertas con lonas.

Mo permeia ef accaso a la zona de frabajo a kos nifcs, mueres emibarazadas o posiblemente emiaraza-

das ni a las macdres actantes hasta que se haya hecho al trabalo v la limplkeza.

Utilice una mescanila antipoho o una mascanka con dobs fite [pobo y vaperss) hameiogada por 2

Admirmstracn de Ssiucl y Segurdad Ocupacinnal (SHA), & Institutn National de Salurd v Seguricd

Coupacianal (NIOSH), o & Departaments de Minas de EE.UL. Eatas mascarilas y los fitros de repussts

pueden adguirirss en las ferreterizs bien suriidas, Cerciorese de que la mascarila tiene el tamano adecua-

do. La barba y el veda facial pusden impedir que la mascarila quede ten ajustada. Cambe los fitos con
fracuencia.

LAS MASCAHILLAS DE PAPEL DESECHABLES NO SON APROPIADAS.

7. Tenga precaucion al usar i pistola de aire caliente. Mantenga (3 pistola en movimisnio, ya gue un @xeaso

e caior generard vapores que pusdan ser nbalados por el opsrano,

B, Mantenga la comida v i3 bebida fuera de la zona de rabaio. Lavese las mancs, los brazos v 3 cara, ¥
enjuaguess la boca antes de comer o beber. No fume ni mastique chide o tabaco dentro de b3 zona de
trabajo,

. Limpie todos los ressdios y & polvo del suelo con una fregona humeda, Limple s paredes, umbrales de
plertas, rapisas de ventanas v ofras superficles que contandgan suciedard o poha con un paiko humeodo.
NO BARRA NI ASPIRE EL POLVD EN SECO. Limpe y friegus las zonas suclas con un deterganta de
festato o losfato tisodico, _

10, Al firal de cualguisr sesian de frabajo, @macens los residuos y suciedad en ung bofsa de plastico doble,

ciserefa con cinta adhesva o alambre, v eliminga adecuadamente,

11, Quitess |3 ropa de proteccicn y & calzado de trabaje dentro de la zona de trabajo para o levar & povo al

resto del local. Lave @ ropa ulilizada aparte. Limpie e catzado con un trapo hdmedo v Bvelo este después

can 1a ropa de rabajo. Lavess bian el pela v el cuarpa con agua vy jakdn.

ra
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Gracias

Espaniol
Para su seguridad

Gracias por elegr una plstola de ave cabente STEINEL., Esta heramienta puede emplearse para la reglizacion
sagura y aficaz de una amplia gama de rabajos, nclusve parg soldar, soldar PVC, moldear, secar, ratractiar,
decapar pintura etc. Todas las heramientas STEINEL cumplen los mas elevades requisitos v son sometidas
8 un ngured procaso de control de la cabdad,

Utiizada adecuadarmants, esta plstol de are cabents b causya satefancidn duradera,

Herramientas de doble aislamiento

Las heramientas marcadas con las palabras "Doble aislemienta” van equipadas con un enchufe da dos
clavijas, Estas haramsntas disponen de un sislema de aislhameanto especial que cumpls los estdndares

UL aplicables z@..— Mo requieren puesia a tierra. Herramientas de "Deble asiamients” como esta dispo-
nen de cables de dos clavijas v pueden utilizar un cable de prolongacidn bien de dos o bien de tras clavigs.

Este aparaio tiena un anchufe polanzado una clavia es mas ancha que ka otra), Para raducir el riesgo de
descargas electncas esie enchufe esta pravisto para ser insertado de una sola manera en una torma polari-
zada. 8i e enchuls no ancaia bien an la toma, ddle la voslta. S sgue sin encajar, consulle a un alectricista
audlificado, Mo modfique el enchufe de ninguna manara,

Cables de prolongacién Long. de cable | Tamafio de
A medda nue la distancia de I8 toma de alimentacion vaya de proi. cable
aumanlands, sa nacesitardn cables de projongasion dea mayor 40 pies 16
camatra. Bl uso de cables de prolongacion con diametros de hilo B5 pies 14
mRGerURGS CERISEE un senin bajon de voltajs y una pardida de 100 pies 12
potencia, Protela al cable de deteriore, Mantenaga & cable alajado 170 pies 10

el calor excesivo, de cantos puntisgudas y Greas Homedas o 270 pies B
moadas. Repdre o sustituya cables da prolangacsdn detencracog 400 pies &
antes de usarios. 650 pies 4

Conversion °C a °F Conversion “F a °C

*© =F °F =40
100 i 100 ag
200 a2 200 53
300 572 ] 148
400 752 AN ET
50 a3z 500 260
800 112 Ao 318
OO 1792 700 an

B 477
) 487
1000 B
110 583
12100 L

Al primer uso de la herramienta, podra producirse un poco de humo. Este humo es producido por
los aglutinantas despedidos por la capa aislante de la resistencia durante & primer uso. Para que
&l humo se esfume pronto, la pistola deberia colocarse sobre su base. La zona de trabajo deberia
ventilarse bien al usar la pistola la primera vez. jEl humeo que sale de |a pistola no es nocivo!

Indicadeor de calor residual

El Irsicackor che cabor resacdul sinee de Zuiso visual para prevenr lesonss por & contacto dicecto con |a salida
de la tobera caliente parpadeandoe hasta que la temperatura de la tobera ha caido por debalo de los 140 °F
atemparatiora ambiente, Empiaza 3 incionar una vez |3 pastola ha estado en uso durants 30 segundos

y funclona tamiién con la pstola desenchufada. Bl indicador no se encenderd sila plistola ha funcionado
durante menos. de 90 sequndos, La responsabédad correrd siempre 3 cargo del wsuanio, que debera ir gon
cuidado cada wez que mangge pistolas de aire caliente.

Estas pistolas de aire caliente estan protegidas contra el sobrecalentamiento:
El termofusible desconecta la pisiola por complete en caso de sobrecarga,
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HG 2520 E Descripcion de la herramienta - funcionamiento

Por favor, téngase en cuenta: La datancia del objeto gue esta rabafanco dependend del matenal y & mdtodo
previstos, Prustbe siempre primers & caudal y |z temparstung en una pieza de pruebal Utiizenoo las toberas aco-
plables complemantanas wiass b pdgra de ancasonos 41 2 42), & caudal de alre calenta poded regularss con
SUMa precison.

|Tanga cuidado al cambiar |as toberas calientes! Cuando utlice [a pistola de ars calente como eparato ests-
clorano, aseguress de gque 13 bose de trabao sea seguea, que no resbiale y oue 2508 mpia.

B procesn de coneitn causa breves bajones de wallag, En condicicnes de red desfenombiles, se pueden produ-
i afectos adverscs an ot disposiives. Con imgedancias de red de menos da 0,35 ohmics, no son de esperar
perturbaciones

1. Operacion
La hanarmienia se anciends ¥ apaga mediants &l inlamgtor ONOFF (0 & darse de ke empuriadura, B joyatick
L1 srve para el controf de la temperaiiea y el caudal de aire o bien la velocidad.

2. Ajuste de temperatura

La tempersiurg se pueds regular 5 escaas de 120 °F (43 "G a 1300 °F (704 "C) via o joystick en o panal da
control con visualizador LCD. La temparatura real se mide en (a tobara che salida da aive calients v se indica an el
visuglizackor. Bl joystick (11 sire de botdn regulador con funcidn mésmenas,

L putsacidn breve del jovstick "+/=" sumenta o rediacs e ajuste de |4 emparatira en rtanakos de 10 °F
Marteniends o joystick apretado se acdera el ajuste de 13 temperaiea. Una vez djustada 3 temperatura, 12 pistola
recasts dunee sequndos pars aicanzar [ temperatura (eo funcon de la velocidaddsl cawdd de ars). La tempe-
ratura corfigurada aparecs an |a partaka dumnte 3 sequndaes. Daspués, sa ndica |3 tempedatura ral actual, B
simibolo "GP pemadea hasta que se ha slcanzado b tempemtua mguenda,

Si qqiere woivier 3 radular 13 termperatura, puse simplemants & jovatick pars aurmentar o raducie @l valon, respectiva.
mente. Al dasconectar el aparato, & abime valor austado quedsa memornzado

3. Regular el caudal de aire

Para modificar e caudal de i, pulss prmenn & botdn “Gaudal de are® G & simbiclk del vantilacor parpedea,
Abeira utlice & joystick para ustar & caudal de are. La modalidad de configurackin gel caudal de aire sa desac
tva automaticaments dejanda &l cavdal de aire inalterads 5 5, Pulsando & botdn del caudal de aire de nuevo
caspiés de apistaro, se sale nmedatamente de la modalidad de configurackn del cauctal de aire. Bl caudal
de-are vana entre-un min. de 2 pomy un méEx. de 13 pom,

4, Medalidad de programacion [P]

Cuatro programas pard Ios trabajos mas frecuantas estan preconfigurados de ldteica. Pulse la tecla "P* para
actvar la modalidad de programacidn. Aparaece |3 cifra 1 por el programa 1. Pulsando & selector mas vaces,
sa accade a los programas 2-4. Pulsanda ofra ver 3 1acka, se regrasa al mode de funcionamismo narma,

Funciones de herramienta HG 2520 E

e » b » 3
Tobera de expulsidn de acero Incxdable U3 Pulsador para el caudal de alre h B 3
= | [sov] | [egg7) 7l | e,
“3 Tubo da protaccion dasmontatile ) Selector de programa y putsador da meamora _—Igu_-!- ) ;ﬁj . _?—;—Ql!_ -
£} Caperuza extrable para montar el detactor {0 Joystick jpara regular el caudal da e v la Pl e Pl & P &l P& Fla)
de temperatura HG Scan PRO temperara) " *
- = - B . = il — =
Colgador Entrada de gire HI, + G] + l]] + ﬂ + m +
Indizador de calor residual = Interuptor DNAOFF
| Visualizador LCD (! Cable de alimentacion ntercambiable Programas preconfigurados
Revestimiento suave para un estacionameents (L) Cable revestido de goma asdante resistents Pragrama Temperatura °F ("C) | Caudal pcm
anfickaslizante - y " 1 480 F {250 70 T pom
E(Tn_pxn:ggmm blanda para un frabajo mds 2 860 °F (350 °C) S
3 840 °F {450 °C) 11 parm
4 1020 °F (550 C) 11 pem
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5. Funcldn de memorizacion [S]

Las valoras da los cuatro programas se pueden modificar y memarizar en cugiquies moments, Para alio,
puilse primens al sslector de programa P FE) hasta gue aparezca &l programa a modificar. Ajuste a tempa-
ratura y e caudal oe aire deseados. B} simbolo de memorizacion £ en el LCD parpadea para indicar que &l
programa de usuano saleccionado ha sido modificade. Para memonzar esta configuracion an al programa da
usuans seleccionaco, manténgase presionado e selector de programa. Bl sfmbolo de memarzacian sigue
parpadeando durants unos 2 5. Una vez encendido & simbalo de memornzacion constantements, los valores
mitraducidos sa han memonzado an & programa. Para ragresar 4l funcikonzmiento nomal, pulse & salector

e programas hasta que el simbolo de los programas desaparezca del visualizador,
| edgr,

3 » » | 3
P [

) (|
_m+

Fla) F1a i P e i_v &

~U,

ey | CFL=
LLEE

Medicion de temperatura en la pieza de trabajo
Use al detector de temperatura STEINEL BG Scan PRO n® de art,: 110033584) para medir la temperatura
an la pieza de trabajo

Resistencia
Lan pistola de aire calients HG 2520 E pusds desconeciarss dirsctaments despues del uso. Mo hace falta
dajar enfriar la hesramienta después del trabajo. Esto no afecta k3 vida Uil de |a resistencia.

Reparacion

Gambiar &l cable de alimentacion (|

Importante! Desconecte el aparato de la fuente de alimentacién. Reparaciones eléctricas solo las
debera ejecutar un slectricista debidamente autorizade y cuslificada.

Si &l cable da alimentacion ss astroped, pueds cambarsa fAciments sin tener que abinr la carcasa.

1. Soltar i tornilo @ y raticar 2 tapa @

2. Soltar |a dascarga de traccion @,

3. Soltar los bomes da conexidn @,

4. Sacgr o cabla B,

5, Introducir nueavs cable v sujstars an order imvarsa (1. Apratar bien o2 pomes de conaxidn ata,).
-38
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Cambio de la resistencia

La resstancia en la HG 2520 E pueds resmplazarse an pocos segundos,

importante! Desconecte el aparato de la fuente de alimentacidn,

1. Suslte los tomilss dal Wbo de prateceidn y retirs &l wbo de proteccan (fig. 1)

2. Suelte los 4 tomillcs al final de la salida de are caliente y separe |a resstencia.

3. Aeermplace \a resistencia con una nueva y asegure bien la resistencia con los tomilios (fig. 3).
4, Aprigte Dian los tomilies dal 1ubo de proteceidn (fig. 4).

Otras funciones

Funcidn LOC

Fara avitar una alteracicn no intencionada de ks gjustes hechos, 8 HG 2520 E dspone de una funcion de
moquea anuladar (*Lockabls Cverrde Cantrol® - LOC). Para averguar como aothar i funaidn LOGC, sinase
ponesse en contacto con nuestro Serdcie Técnico a traves de +1-888-208-8298

Especificaciones técnicas HG 2520 E

Woltajs 120V, B0 Hz

Patencia 1750 W mdx.

Tempatatura 120-1300 *F 50 - 700 °C continuamants variable
Zaudal de ainz 2-13 pom, continuamante varlable
Presidn de aire A0 Pa

Tobera rcluda & 30 mn, usando toheras profesionales:
Wicka Gtil deal motor Aprow, 10,0000

Vida ot de la resistencia Mg, 800 h

Indicadar de calor residual S

Cabls da gimentacitn Goma industrial, doble gislamisnto
Termafusitis S

Nivel te emision da presiin sonorg = TdB (A

Walor fotal de vibiracian = 2.5 mis® / K=10,08 m's®

Peso sin cabils de alimantacidn 0,84 ke

Saha modificaciones enicas



Aplicaciones Accesorios

A eontinuacicn algunas de s posbles apicaciones pana ias pistolas o aire caients STEINEL. Esta ssleccian no
=63 nitativa, ni mucho menos, sn doda alguna 3 vsted se le ocumirdn mas ejamplos,

- Aplicar Bmings puiclanas v Upo Ccar wWiapding

= Sololar ldminas y lonas imparmeatiss

- Saldar revestimientos de sugio de PV v lindlec

- Trabajar materiales termogldstices ngidos en estruciuras de pldstico y celemas
- Meltlear termopltasticos

- Secar supariicies mojadas

En su tienda usted podrd eleglr enfre una amplia gama de aceesonios.
- Activar v deshacer pegamenios v adhashos termofusbles
- Provasas de secado y calertamients de todo tipo

5.
‘.1 q &

- Ablanclar cuen
Tipos de plistico: 8. 10. 1. L b5
Material Tipos de aplicacion Caracterislions dstntivas &
PUE rigita Tubwstas, ancesorios, plnas, pedies, Prueba de combustian: Carboniza en I lama. .

cemponantea técnicas moldeadog, sie. yaaﬁgsw[b_ I i

Temparstura de soldacdurs Gior del humo: rpugnants, a Scido clorhidico ;

: _M% °F (290 - 345 T} Prusbade gaida: esfrepitosn
i 8. mura

-4 - 41 -



Accesorios
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Lista de pigzas de recambio HG 2520 €
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1| Tabera redanda, 5 mim N e art, 110048652 | | 18|Tobera oe soicadura rapeca,
2 Tobers redoncla, 10 mm NF b= art, 110040653 3 e, rarwes de axpubson fina | N° de . 110038676
a[Tobera rdanda, extensicn, |- deart, 110038668| | 19| Tobera de soidadura rapda,
5 o & mm, rarura de expuiskin fina (N de art, 110039076
4| Teibera plara angular, N e art, 1100497 13| | 20| Tobsa de soidadii rapda,
) 2 5 o, sanurd oe axpulsion fina [NT deart, 110089165
Tohera plana angular, N die art, 107082800 | 21 [Capille acaralsdor " de art. 110088478
¢ 2 v, lisa 22|Cuchilla de un cuarto da luna [N de art. 10038479
5 F‘*"; plera angular N7 e art. 110045712} | 93| Tonara meflectona par soldar |N° de art, 110033168
4 < T
24|Tooera reflectora, 20 mm N de art, | VOEEET
" deart, 110 ]
Egbﬁgrﬁ;mmgwa‘. Y cerart, 11006351 76 PR PR p— N de ot 1 100G 168
» : Tohera con refiector de criba,
7| Tobara plara anguiar, * o
Al 2-mim, perlorada NC e art, 110038670 35 % 20 mm N de art. 1100387286
27 |Todera con raflecion de criba
B| Tabara plara pars asfaio, '
0 % 2 mm NE e Al 110030674 50 x 38 mm N deart, 110638725
a|Podito pres o o N oo art, 110738455| | 28| Tobera con rafleclor guia M e art. 110033170
50 mim 28 [HG Scan PRO M e @t 11003354
10{Pociin presiorador slicora,  [N° deart, 110001646 | 30|Barras de soidadura da piistico (N° de arl. 110048754
35 mm PNC ridco
11| Tijeras para loras N che ard, 11003a728| | 31|Baras de scidatura de pistice | N7 de et 110048753
12|Espatiia N de e 11099165 | |HOPE
13| Gt para soidar e ar, 1100aearr| | 32 |Bamas de soicadura de plastico (N de an. 110048757
PP
14| Tabara soldadora M7 de art. 110048747
pistioo [N WAET
16[Tabera de soidackra rapia, [N de an, 11003eaa1| | > E“BQ’SMWWJ”E dle pidstico [N de . 1104048758
3 mim
= = —
16| Tobera o soidadra rapda, |- e et 11 34 Barras de soidadura da pidstion |W° da o 110049675
TR Tharmo Flex
4 mem
17| Tobara de soldadura rdpida,  |NY de arl, 110038333
&
47

Pog. N de art,
Facamiia gl te'carcasa HE 2580 EUS 1 11385
Flacamioio bubd prolector HG 2527 LIS 2 1IN
Flatamiis Sanins i JLT o 1A
Facamisiy makle o almentaci (18] 4 LRl e
Fanamii urirlas shmmnea HiG 2520 US & V0 1 2
Flatamioi oonrmtanar HG 258 UG 2] VIS
Fecamiia modar HG: 25235 US 7 HENTIE
Flesamiia resglenes MG 25210 LS B 1 ITLERT2
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Garantia limitada

STEINEL ofreca una garaniia sobre sus pistolas de aire calente, haciendolas funcionar
¥ manteméndolas adecuadameante v bajo candicianes nonmales, por un parodo de

wn (1) ario a partic de 'a fecha de compra. La garantia no serd aplicable a las plezas
ole desgaste tales como [8s reaistencias que han de ser sustituldas periddicaments.
CQuedan explicflarmente EXCLUIDAS de I garantia fas herramientas que hayan sido
sometidas &l abuso, heramientas que hayan sido ablertas o reparadas por cugiguien
otra persona que STEINEL, herramientas que hayan sido modificadas oa aiguna forma
0 montadas en alguna’aioun maguinasequios, ¥ las hemamientas gue 58 havan hecho
funcionar ininterumpidamente. Se trata die hermamienias electnicas manuales previstas
para ef uso como tales, Cualguier olro Uso anulard 18 garantia de STENEL,

Procedimientos de garantia y reparacién

Caso que el producte prasentara un falle, flame, por favor, directamente al serviclo pos-
venla de STEIWEL af +71-800-852-4343. Infentarernos resolver &l profilama por leléiono.
Caso que fuers necesanio algun trabajo de gerantia u ofra reparacion, emitfremos un
mimern de autonzacion [RGAE) v le enviaremos una direccion para el envio (porte
pagado por el chanta), con o numerg RGA# bian visible, acompafiado de una descrip-
cion breve dal problema al igual que de su Kguet de compra angindl con fa fecha, su
numera de teléfono v direccldn de retorno,

Uina ver recibido, STEINEL examinars &f probiema v detenmingrd si esta cubierto por la
garantia, i determinamos que estd cublerto por i3 garantia, repararemas o sustituire-
mos al aparato defectuasd, Segun Nuestro critano, 1 s& lo enviaramas al chanta (porta
pagado por STEINEL),

5i determinamos que & aparato no tene defecto wo que no estd cublerto por 8 garan-
ta, contactaremas & cliente para discullr las opciones anfes de realizar cuaiguier lraba-
Jo de raparacion que na esté cubierta par la garantia,

Cualquier reparacion fuera de i3 garantia serd facturada a las tarffas usuales y presu-
puestada antes de realizana.

Dafios consecuenciales

La compania no serd responsable de ios dafios incidentales o consecuenciales denva-
dos def uso gue ef compradar haga del producto, dal incumplirients de cualcuisra de
las condicionas de garaniia, de la no entrega, del rafraso en la entrega @ de la entrega
en condicionas inagropiadas o de cuaiquiar otro incumpliimiento del contrala u obliga-

cidn entra la compariia y & comprador.

Alguncs estados no permilen I3 exclusidn o imitacion de fos danos nodentales © con-
secuenciales, por fo que ia imitacion o exclusidn anterior pueds que no sea da aplica-

cion parz ustad,
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Exoneracion de la garantia

Las garantias aquf indicadas se ofrecen expresamente en lugar de cualquier ofra
garantia expresada o implicita o de cualguier otra obifgacicn por parte de la comparia.
Cualquier garantia implicita de comerciabilidad o gptitud para un propdsito particular
exgirard un (1) aio después de a fecha en que & comgrador usuans final orlainal hava
comprado &l products. Cualguier modslo, dibufo, plano, especificaciin, afimacidn da
hecho, promesa u ofra ComuiCacion por parte de a comparia referente al funciona-
mianto del producto constifuird axclusivamente un senicio adicional para ef comprador
¥ na modificara da ningun modo las garantias nl exoneraciones aqul expuestas, & com-
prador reconoce que comora &l producto solamenta sofive 3 base de las obligaciones
a las que la comparniia aqul expresamente se compromeate, Mingun agente nf ofro Hipo de
tarcara estd aulorizado para ofrecer garantias en nombre de g compafia o para asumir
en nombre de la compania cualquier otra responsabiidad en relacion con e producto.
Algunos estados no permiten imitaciones de la duracion de una garantia implicita, por
la que I3 imitacidn antarior puade que No s8a de apifcacion para usted,

Limitacion de acciones legales

Cualquier acoion legal que resulte del incumplimiento de alguna de las garantias agui
expYesadas por parte de fa companta daberd iniciarse dentro del plazo de un (T) afa a
partir dal momento en que haya surgido la causa de fa accidn. En mingun caso 1a res-
ponsabiidad fotal de la compariia por uno cuaiquiera o todos los incumplirmiantos de
garantia excedera & importe del precio ge compra efectivo del producto.

Otros derechos

Esta garantia le otorga 2 usted determinadios derachos legales, pudianda asistite tambidn
otros derechos que vanardn de un estado & ofrc.

Industrial Heat Sources

GARANTIA




